

大灣區體育能夠蓬勃發展，離不開包括場館建設在內等基本設施打好的根基。近年，大灣區城市的場館建設不斷擴大，為區內帶來世界頂級體育賽事，極大地提升區內人民的體育素養、運動員的能力。

體育場館奠根基

香港大球場

球場在1955年啓用，1994年3月重建完成，可以容納大約4萬名觀眾，是香港現時最大的戶外多用途康體場地。2009年東亞運動會足球比賽決賽、英超亞洲挑戰盃等大型足球賽事都在大球場舉行，每年的香港國際七人欖球賽亦在此場地上演。香港足球代表隊亦以此為主場迎戰強敵。

深圳大運中心

位於深圳市區東北部，龍崗中心城西區，是第二十六屆世界大學生夏季運動會的主場館區，主場館可容納6萬人。深圳大運中心包括一場兩館，分別是主體育場、主體育館、游泳館、大運湖以及全民健身廣場、體育綜合服務區等體育設施。

廣州天河體育中心

位於廣州市天河區，建於1984年，地處廣州市金融商業中心地帶，是廣州最大的體育場地。廣州天河體育中心在全國開創同時建成體育場、體育館、游泳館三大場館的先河。廣州天河體育中心亦是兩奪亞洲聯賽冠軍盃、中超豪門廣州恒大的主場。

東莞籃球中心

位於東莞快速路與松山湖大道交匯處，佔地約26.7萬平方米，建築面積約6萬平方米，可容納1.6萬名觀眾和提供1747個車位，是一個NBA級別的籃球場。東莞籃球中心是CBA霸主廣東隊的主場。2019年，東莞籃球中心亦承辦了2019年男籃世界盃賽事。

佛山國際體育文化演藝中心

位於佛山新城CBD核心區域，總建築面積15.5萬平方米，是集文體演藝、商務辦公、零售餐飲等多功能於一體的體育演藝商業綜合體。主場館可容納超過1.6萬名觀眾，可舉辦大型演藝活動、國內外頂級體育賽事、電競賽事、各類展覽會等。

經典球賽難忘懷 球迷看得心花放

香港大球場最讓人難忘的回憶，是2009年香港東亞運動會男足決賽，由香港足球代表隊迎戰實力強勁的日本。

雙方在90分鐘的法定比賽時間踢成1：1，其後的加時賽均沒有入球，需以互射12碼決勝，結果港足以4：2（總比數5：3）射垮日本，歷史性贏得男足金牌。此面金牌，在當年香港球壇持續低迷的情況下，再次喚起有關方面及市民對本地足球運動發展的關注。另外，上世紀70年代初，球王比利曾隨巴西球隊山度士訪港，令本地球迷看得如痴如醉、心花怒放。2003年8月8日，擁有「6條A」魯爾、卡路士、費高、施丹、朗拿度及碧咸的西班牙班霸皇家馬德里，在香港大球場以4：2擊敗中港聯隊，也是香港大球場舉行的經典賽事之一。

另一個在大灣區帶給人們深深回憶的場館，是廣州天河體育中心，中超豪門廣州恒大曾在這個主場兩度登上亞洲之巔。2013年11月9日，恒大在亞洲聯賽冠軍盃決賽次回合的主場比賽中，以1：1戰平韓職球隊FC首爾，總比數3：3平手，恒大憑作客入球優惠而首奪亞冠盃；恒大於2015年11月21日再在主場奪得亞冠盃，憑着艾克森的入球，兩回合合計以1：0擊敗阿聯酋的沙比阿爾阿里。

除足球外，讓大灣區人驕傲的是區內的籃球場，包括廣州天河體育中心內的體育館籃球場、深圳大運中心、東莞籃球中心、佛山國際體育文化演藝中心，都曾是去年首次在中國舉辦的男籃世界盃的比賽場地。要知道男籃世盃官方場地只有8個，大灣區便佔得4席，足令區內人民感到興奮。



◀港足在二〇〇九年東亞
運勇奪金牌，創造歷史